国防部新闻发言人:

"辽宁舰蒸汽爆炸"报道 不符合事实

□据 新华社北京10月30日电

30日举行的国防部例行记者会 上,国防部新闻发言人杨宇军就媒 体关注的中日关系、南沙岛礁填海 造陆、中印边境问题等回答了记者

有记者就日本防务部门发布为 应对中国战机出动飞机数据一事 提问,杨宇军说,日方公布的这些 数据恰恰说明日方对中国军机跟 踪、监视和干扰的频率在增加,日 方做法是引发中日空中安全问题 的根源,我们敦促日方停止这一错 误做法。

杨宇军强调,近年来中日关系 出现的困难局面是日方一手造成 的,日方应该深刻认识错误,采取 切实措施,为双边关系的改善创造

针对"南沙岛礁填海造陆会不 会用于军事能力建设"的提问,杨宇 军说,中国对南沙群岛及其附近海 域拥有无可争辩的主权,中方在这 些岛礁上进行的建设和设施维护以 及开展的各种活动都是正当的,是 主权国家拥有的权利。

有记者问,印度政府宣布将在

藏南地区新建54个边境哨所,是否 会给中印边境关系带来紧张状态?

"我们希望印方能够努力维护 边境地区的和平与安宁,而不是采 取使局势复杂化的举动。"杨宇军 说,中方对中印边界东段争议区的 立场是一贯的、明确的,维护边境地 区的和平与安宁是双方达成的重要 共识。

杨宇军介绍,2014年10月中 旬,中印在新德里举行了边境事务 磋商和协调工作机制会议,双方同 意在两军总部、相邻军区和边防部 队之间建立定期会晤机制,在两国 边境地区再增设边防会晤点,在两 军总部之间建立热线电话,在双方 ·线边防部队之间建立电信联络。 这些共识的达成有助于两军尤其是 两国边防部队之间加强联系沟通, 及时妥善处理涉边事务。

针对涉徐才厚案其他人的处理 问题,杨宇军说,徐才厚家人涉嫌受 贿犯罪的,根据查明的事实证据将 依法进行处理;对于其他涉案人员, 坚决一查到底,绝不姑息。

针对外媒称"辽宁舰""日前发 生蒸汽爆炸事故"的说法,杨宇军回 应表示,有关报道不符合事实。





